



Akadēmiskā virziena sēdes

## ATSKATS

Rīga, Raiņa bulvāris 19 un MS Teams

31.01.2023.

Nr. 2.1./AV-1

**Sēdes sākums:** 18:04

**Sēdi vada:** Rolands Baumanis (LU SP Akadēmiskā virziena vadītājs)

**Sēdi protokolē:** Rolands Baumanis

**Sēdē piedalās:** Rolands Baumanis (LU SP), Arnis Žilvinskis (JF SP), Alens Aleksandrs Čerņa (DF SP), Marta Jansone (HZF SP), Reinis Zonenbergs (SZF SP), Kristaps Āboliņš (JF SP), Lelde Poklikajeva (ĢZZF SP)



## Darba kārtība

1. Iepazīšanās
2. Diskusija par aktualitātēm:
  - 2.1. Studiju modernizācijas III posma esošais progress
  - 2.2. LUIS aptaujas un to pieeju piešķiršana
  - 2.3. Sadarbības mentoru programma ar LU Bibliotēku
  - 2.4. Seminārs “Atspēriens”
  - 2.5. Fakultāšu iesniegumi par klātienes studijām
3. FSP aktualitātes
4. Turpmākā virziena darbība
5. Brīvais mikrofons

### 1. Iepazīšanās

---

*R. Baumanis iepazīstina sēdē esošos ar sevi un aicina klātesošiem veikt iepazīšanās apli, kurā jānosauc savs vārds, uzvārds, fakultāte, ieņemamais amats, un jāatbild uz jautājumu “Ja Tu būtu LU departaments, kurš Tu būtu?”.*

*Sēdē klātesošie iepazīstina ar sevi.*

### 2. Diskusija par aktualitātēm

---

*R. Baumanis informē, ka darba kārtības punktā tiks izskatītas vairākas aktualitātes, kuras ir radušās pēdējā mēneša laikā un kuras ir nepieciešamas izdiskutēt vai informēt klātesošos par tām.*

#### 2.1. Studiju modernizācijas III posma esošais progress

---

*R. Baumanis īsi izskaidro, kas ir LU un LU SP vienošanās par studiju modernizāciju.*



R. Baumanis: Pēdējā mēnesī kopā ar studējošajiem senatoriem ir notikusi aktīva darbība pie Studiju modernizācijas III posma kopējās vienošanās izstrādes, kur šobrīd tā ir fināla versijā. Vakar (pirmdien, 30.01.2023) SP priekšsēdētāja Eva kopā ar studējošajiem senatoriem Robertu un Olgu gāja pie LU vadības prezentēt šo kopējo vienošanos, kur vadība prezentēšanas laikā pieķērās pie dažiem punktiem, taču kopumā atbalstīja vienošanās virzīšanu. Šobrīd nākamais solis, kas radīs visvairāk jautājumus, ir vienošanās prezentēšana dekānu un institūtu direktoru sēdē. Tā kā šis dokuments tieši skar studiju procesu, un par izpildes realizāciju būs atbildīgi dekāni, tad ir sagaidāma pretestība no viņu puses, taču kopumā ir sagaidāms, ka vienošanās izies cauri. Varbūt kādam ir kāds jautājums par šo aktualitāti?

A. Čerņa: Vai vienošanās punktiem ir plānoti vēl kādi labojumi vai tas ir tikai paredzēts diskusijai?

R. Baumanis: Esošais plāns ir neveikt nekādas izmaiņas esošajos vienošanās punktos un panākt to, ka sākotnējā versija iziet cauri. Protams, ja būs ļoti liela pretestība, tad tiks meklēts kompromiss un punktus pielāgos tā, lai tos atbalstītu visas puses.

*Papildus jautājumu nav.*

## 2.2. LUIS aptaujas un to pieeju piešķiršana

---

R. Baumanis: Tika veikta komunikācija ar Akadēmisko departamentu par LUIS aptauju piešķiršanu gan FSP, gan LU SP pārstāvjiem, kur attiecīgi sazinājos ar visām studējošo pārspārvaldēm, lai nodrošinātu šīs pieejas deleģētajiem pārstāvjiem. Šiem pārstāvjiem bija jāparaksta konfidencialitātes dokuments, kur pēc tam tiem piešķīra pieeju aptaujas rezultātiem.

## 2.3. Sadarbības mentoru programma ar LU Bibliotēku

---

R. Baumanis: Turpinot Ralfa Mihailova iesākto darbu pie LU SP sadarbības ar LU bibliotēku un e-resursu apmācīšanas, tika sameklēti pārstāvji no katras fakultātes, kas piedalītos šajā sadarbības programmā, un saraksts tika nosūtīts



tālāk LU Bibliotēkai. Šobrīd vairāk informācija par pašu programmu nav, taču tuvākajā laikā deleģētās personas tiks informētas par programmas turpmāko darbības plānu un pirmās tikšanās informāciju.

## 2.4. Seminārs “Atspēriens”

---

*R. Baumanis informē par semināru “Atspēriens”, kurš norisināsies 09.02.2023. plkst 18:30 un kurā tiks izskatīta protokolu rakstīšana, komandējuma veidlapas un citu dokumentu rakstīšana un formēšana.*

## 2.5. Fakultāšu iesniegumi par klātienē studijām

---

R. Baumanis: Sesijas un reģistrācijas nedēļas laikā ir bijuši iesniegumi no ĢZZF SP, PPMF SP, ĶF SP un FMOF SP par lūgumu rīkot studijas klātienē. Šie iesniegumi tika izskatīti vadības sēdē un apvienotajā vadības sēdē, kurā biežāk izskanētais viedoklis bija par finanšu taupīšanu augstu energoresursu cenu laikā. Sēdē pieņēma to, ka PPMF studijas norisināsies klātienē, jo šī ēka, kurā atrodas PPMF, nepatērē daudz energoresursu, kamēr pārējām fakultātēm studijas norisināsies attālināti. Papildus šim punktam tika arī izdiskutēts par ēku darba laikiem saistībā ar rektora rīkojumu par LU energoresursu taupības pasākumiem, kurā tika pieņemts tas, ka tiks panākts tas, ka visu ēku darba laiki marta mēnesī tiks pagarināti līdz pulksten 22:00. Vai ir kādi jautājumi vai komentāri par aktualitātēm?

## 3. FSP aktualitātes

---

DF SP:

- Norisinās akreditācija, tuvojās ekspertu vizīte.

JF SP:



- Darbs pie kursa vecāko darbības aktualizēšanas.

#### GZZF SP:

- Aktīva problēma ar vadību, kurā mēģina ieviest maksu starppārbaudījumu atkārtotai kārtošanai. Tiks veidota aptauja, lai noskaidrotu studentu viedokli.

#### HZF SP:

- Kursa vecāko programmas aktualizācija.

#### SZF SP:

- Debašu turnīrs fakultātē.
- Kursa vecāko vēlēšanas.
- Studiju modernizācijas individuālo vienošanās izveide.

## 4. Turpmākā virziena darbība

---

*R. Baumanis izklāsta turpmāko plānoto virziena darbību, minot konkrēti Studentijas akadēmijas semināra rīkošanu, kompetenču celšanu FSP, individuālas tikšanās rīkošana ar FSP akadēmiskā virziena vadītājiem, kopējā čata izveidi ar visu FSP akadēmiskā virziena vadītājiem un aktīvistiem, un citus darbus.*

*Papildus komentāri nav.*

## 5. Brīvais mikrofons

---

*Notiek diskusija par ārpus studiju lietām.*

Plkst. 18:55 sēdes vadītājs pasludina sēdi par slēgtu.

sēdes vadītājs un protokolētājs

R. Baumanis